

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 76 (1531) ♦ Суббота, 28 сентября 1974 года ♦ Цена 1 коп.

Предоктябрьская общегородская трудовая вахта

Эстафету передали монтажникам

Для участка Спецгидроэнергомонтаж на строительстве второй очереди производства серной кислоты наш коллектив подготовил обширный фронт работ. Бригады монтажников В. Лакутина и бетонщиков А. Башмакова досрочно сдали последний блок перекрытия на нулевой отметке вагонопрокидывателя.

Тон в соревновании за высокие темпы задали ланутинцы. Они на день раньше смонтировали 20 тонн арматуры и 8 тонн закладных частей. Бетонщики, видя большое старание монтажников, решили закрепить и умножить успех. Они также с опережением уложили в завершающий блок 400 кубометров бетона.

Примечательно, что основные работы на этом объекте выполнила бригада имени 50-летия Союза ССР во главе с Н. Боковым, которая уложила более двух тысяч кубометров бетона в основание нулевого цикла. Отрадно, что начальный ударный ритм бетонщиков был выдержан на финише бригадами В. Лакутина и А. Башмакова.

Строители нашего управления надеются, что спецгидроэнергомонтажники, приняв от нас трудовую эстафету на вагонопрокидывателе, также сократят сроки монтажа производственного корпуса.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро
СУ-9 Промстроя, член
рабкорвского поста.

ПРИЗЫВ НАШЕЛ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Все коллективы подразделений Жилстроя единодушно откликнулись на призыв совещания наших бригадиров и специалистов встать на предоктябрьскую ударную трудовую вахту и освоить до конца третьего квартала дополнительно 2,5 миллиона рублей.

Градостроители взяли повышенные социалистические обязательства. Так, бригада М. Денисовой соревнуется за окончание в сентябре малярных работ по домам № 10, 25 и 127 и сдачу их с высоким качеством. Каждый маляр решил выполнять ежедневное задание по выработке на 130—140 процентов.

Поддерживая конкретными делами обращение актива

Жилстроя, бригада Л. Стыцковой 20 сентября закончила свои работы в домах № 61 и 61 «а». В следующем месяце коллектив решил завершить штукатурку общежития на 600 мест и в ноябре перейти в пятый микрорайон. Задание по выработке выполнять на 120—130 процентов.

Бригада В. Звягинцева обязалась 40 процентов работ сдавать с оценкой «хорошо» и 60 процентов — на отлично, повысить производительность труда на 8 процентов выше взятых социалистических обязательств и с октября трудиться в счет будущего года.

И. БЕЛЯКИН,
председатель построкома Жилстроя.

«Строителю коммунизма» отвечают

ВОВЛЕКАЕМ МОЛОДЕЖЬ В ВЕЧЕРНИЕ ШКОЛЫ

В 50-м номере нашей газеты была опубликована статья директора школы рабочей молодежи Г. Морина под заголовком «Актуальная проблема». В ней автор критиковал за пассивное участие в комплектовании учащихся школ рабочей молодежи администрацию и общественные организации Жилстроя, КПС, ДОЗа и ОРСа. Руководители первых трех организаций, несмотря на неоднократные напоминания, все еще не ответили редакции о принятых мерах. А секретарь партбюро ОРСа А. Протасов сообщил:

«Вопрос об оказании помощи школе рабочей молодежи в наборе учащихся обсуждался на заседании бюро парторганизации ОРСа с участием хозяйственных руководителей, комсомольских и профсоюзных работников.

На профсоюзной конференции ОРСа избран совет содействия, который проводит работу по вовлечению молодежи в школу. В новом учебном году в школы рабочей молодежи направлено 34 человека, в заочные техникумы советской торговли и пищевой промышленности — 8».

ГЛАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ — КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ ПЕРЕСТРОИТЬСЯ

В минувшую среду, 25 сентября, в управлении Саратовгэстроя под председательством второго секретаря областного комитета партии тов. В. Я. Герасимова состоялось расширенное совещание, на которое были приглашены руководители подразделений и субподрядных организаций, секретари партийных комитетов и бюро, председатели построечных и цеховых комитетов.

В работе совещания приняли участие заместитель Министра энергетики и электрификации СССР Герой Социалистического Труда тов. Н. М. Иванцов, заместитель Министра Минмонтажспецстроя тов. С. В. Подобедов, руководители трестов и управлений субподрядных организаций и промышленных предприятий Балакова.

На повестку дня был вынесен один вопрос: положение дел на стройплощадке химического завода и задачи коллективов Саратовгэстроя и субподрядных организаций по обеспечению ввода в действие в текущем году производств серной и фосфорной кислот.

Во вступительном слове второй секретарь обкома КПСС тов. В. Я. Герасимов отметил, что сейчас строителям и монтажникам химического завода почти полностью предоставлены все материально-технические ресурсы для завершения работ на пусковых объектах и ускоренного монтажа оборудования. В сентябре по предварительным данным на Всесоюзной ударной комсомольской стройке освоено 6 миллионов рублей. До конца года по титулу химического завода требуется выполнить строительно-монтажных работ на 22,4 миллиона рублей, или 7—7,5 миллиона рублей каждый месяц. Задача трудная, но выполнимая.

Областной комитет партии и горком КПСС оказывают создателям «завода плодородия» всестороннюю помощь и поддержку. По решению бюро городского комитета партии на стройплощадку в ближайшие дни будет направлено 1000 рабочих, специалистов и служащих с балаковских предприятий и 500 студентов.

Министерство энергетики и электрификации СССР откомандировало на химический завод 450 строителей и монтажников, дополнительно пришлет еще 400 человек. Действенные меры по увеличению рабочей силы принимаются и по линии Минмонтажспецстроя. Таким образом, на Всесоюзной ударной комсомольской будет сосредоточено всего свыше 8 тысяч человек, что создаст предпосылки для освоения в октябре и последующие месяцы по 7,5 миллиона рублей, или на 1,5 миллиона больше по сравнению с сентябрем.

Наличие столь большого контингента рабочих требует высокой организации труда, особо

четкого взаимодействия между строителями, монтажниками и эксплуатационниками. Партийный комитет стройки и партийные организации подразделений, горком КПСС обязаны переместить центр тяжести своей работы на главную стройплощадку города и области. Необходимо поднять на более высокий уровень организацию социалистического соревнования, сделать наглядную агитацию более красочной и наступательной.

Решительные меры должны быть предприняты для устранения недостатков. Главные из них: многочисленные простои вследствие плохой организации труда; использование высококвалифицированных строителей и монтажников на второстепенных работах; отсутствие единства действий в подготовке пусковых объектов к зиме. Следует улучшить доставку людей на стройплощадку и организацию общественного питания, чтобы ликвидировать потери рабочего времени.

Опыт прошлого показывает, что коллектив Саратовгэстроя под руководством своей испытанной и боевой партийной организации всегда успешно выходил из самых труднейших испытаний в ходе борьбы за сдачу в эксплуатацию новых мощностей. Нет сомнения, что труженики стройки при активной помощи города и области вновь сдержат слово перед Родиной по вводу в действие до конца года производств серной и фосфорной кислот.

Проанализировав ход работ на Всесоюзной ударной комсомольской, начальник Саратовгэстроя тов. А. И. Максаков подробно остановился на задачах подразделений в следующем месяце. Несмотря на концентрацию больших сил и средств, в сентябре допущено отставание в освоении средств по титулу химического завода на 500 тысяч рублей. Основные усилия требуется направить на подготовку пусковых объектов к монтажу оборудования, выполнению химзащиты и отделки в условиях зимы. Вот почему надо всемерно закрывать и утеплять здания, делать к ним подъезды, форсировать прокладку железнодорожных путей и подземных коммуникаций.

Все резервы должны быть направлены на освоение в четвертом квартале на химическом заводе 22,4 миллиона рублей. В этих условиях решающее значение приобретает умелое использование рабочей силы, командированной на стройку с промышленных предприятий Балакова. О тех, кто нам присылают заводы имени Дзержинского и 50-летия СССР, комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, следует проявлять повседневную заботу и внимание. Только тогда мы получим ожидаемую отдачу. Тов. А. И. Максаков особо подчеркнул важность ускорения монтажа оборудования на тракте подачи колчедана, в печном отделении, в цехе экстракции для начала технологических процессов получения серной и фосфорной кислот.

Всем штабам, в том числе управлению Саратовгэстроя, представителям промбазы, авторайона, УПТК и других служб дана рекомендация до конца текущей недели передислоцироваться на Всесоюзную ударную комсомольскую.

Директор химического завода тов. Е. П. Шишулин сообщил участникам совещания о мерах, предпринимаемых дирекцией для ускорения поставок недостающего оборудования.

Заместитель начальника Приволжского производственно-распорядительного управления Минмонтажспецстроя тов. И. И. Станев призвал строителей быстрее предоставлять фронт работ для монтажников по тракту подачи колчедана, на установке улавливания хвостовых газов, по экстрактору, машинно-компрессорной станции и другим позициям.

Секретарь парткома Саратовгэстроя тов. Е. А. Баженов заявил, что вопрос о дальнейшей активизации массово-политической и организационной работы на Всесоюзной ударной комсомольской обсуждался на совещании секретарей парткомов и партийных организаций. Партком и построиком Промстроя разработывают условия социалистического соревнования в период ударной предпусковой вахты. Активизирует свою работу комсомольский штаб. Обновляется наглядная агитация. Партийным организациям предложено установить строгий контроль за использованием рабочей силы, прибывающей на стройку из города.

Коллективы промышленных предприятий Балакова, сказал первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев, испытывают трудности в осуществлении годовых планов. Однако они идут навстречу строителям и выделяют людей в помощь. Отсюда вопрос о создании всех условий добровольцам надо постоянно держать в поле зрения. Это в первую очередь относится к хозяйственным руководителям подразделений, партийным комитетам и партийным организациям. Важно добиться, чтобы производительность труда рабочих с заводов и комбината химического волокна не была ниже производительности труда кадровых строителей и монтажников.

Выступившие в заключение тт. Н. М. Иванцов и С. В. Подобедов особо подчеркнули, какое большое значение партия и правительство придают вводу в действие новых мощностей Балаковского химического завода в реализации решений XXIV съезда КПСС по увеличению производства минеральных удобрений в нашей стране. Долг коллективов Саратовгэстроя и субподрядных организаций — коренным образом перестроиться и на основе богатого опыта, сплочения всех сил и средств обеспечить получение серной и фосфорной кислот до конца четвертого года пятилетки.

Г. ТОЛМАЧЕВ,
заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя.



В народной Польше быстро растет выпуск строительных машин. Этому способствует специализация производства, осуществляемая в рамках СЭВ.

Гидравлические экскаваторы, колесные и гусеничные машины для земляных работ, самоходные подъемные краны, бетономешалки и гидравлические узлы для различных устройств, выпускаемые предприятиями ПНР, хорошо известны во многих странах мира. Основные заказчики польского строительного оборудования — Советский Союз и другие социалистические страны.

На снимке: вышка с гидроприводом, выпускаемая заводом строительных машин в Кошалине.

Фото ЦАФ — ТАСС

Сегодня — рубеж передовиков, завтра — всего коллектива!

Премии — отличившимся

Исходя из задач по широкому развертыванию социалистического соревнования в целях обеспечения своевременного ввода производственных мощностей серной, фосфорной кислот и двойного суперфосфата на химическом заводе, для работников управлений, участков, цехов, бригад и экипажей строительных механизмов, принявших напряженные встречные обязательства, устанавливаются денежные премии в следующих размерах:

для бригад — из расчета 25 рублей на одного человека; для машинистов экскаваторов, бульдозеров, кранов и водителей автомобилей-самосвалов — 40 рублей каждому; для руководителей предприятий и организаций, главных инженеров и других особо отличившихся работников — до 40 процентов должностного оклада.

Поощрение в указанных выше размерах производится руководством Саратовгэсстроя по согласованию с объединенным стройкомом, по итогам каждого месяца, а в отдельных случаях за выполнение особо важных заданий.

При подведении итогов выполнения встречных обязательств и особо важных заданий учитываются:

выполнение принятых на текущий год социалистических обязательств; наличие в бригадах аккордно-премиального наряда, выданного на полный месяц;

наивысшая производительность труда в натуральных показателях; наивысший коэффициент использования машин и механизмов по времени.

Материалы на премирование работников по итогам за месяц, а также за выполнение особо важных заданий представляются в отдел труда и зарплаты Саратовгэсстроя не позднее 10 числа каждого месяца.

А. МАКСАКОВ, начальник ордена Ленина Саратовгэсстроя.
П. СПИРИН, председатель объединенного стройкома.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума объединенного стройкома профсоюза ордена Ленина управления Саратовгэсстроя

об итогах выполнения встречных планов и повышенных социалистических обязательств за август текущего года

Рассмотрев итоги выполнения напряженных планов и встречных социалистических обязательств за август текущего года, способствующих своевременному вводу в эксплуатацию пусковых объектов Балаковского химического завода, президиум объединенного стройкома постановляет:

премировать следующие коллективы, добившиеся в августе наивысшей производительности труда:

бригаду отделочников М. Меренковой из Промстроя — 300 руб.;	В. Феоктистова — прораба — 40 руб.;
бригаду монтажников Н. Вололазского из Промстроя — 400 руб.;	В. Трофимова — старшего прораба — 50 руб.;
бригаду шоферов автомобилей-самосвалов В. Черкасова из авторайона — 640 руб.;	В. Пономарева — старшего прораба — 50 руб.;
бригаду плотников-бетонщиков И. Карпова из Химстроя — 300 руб.;	В. Чиканкова — мастера — 30 руб.;
бригаду монтажников В. Акельева из Химстроя — 150 руб.;	

За активную помощь, оказанную бригадам при выполнении встречных планов и повышенных социалистических обязательств, премировать следующих линейных инженерно-технических работников:

Химстроя	Авторайона
Н. Саблина — старшего прораба — 50 руб.;	Н. Царева — главного инженера АТК-2 — 70 руб.;
А. Головина — мастера — 30 руб.;	Г. Конакова — слесаря авторайона — 30 руб.;

П. СПИРИН,
председатель объединенного стройкома.



ДОСРОЧНО!

Бригада водителей КРАЗов из АТК-2 под руководством кавалера ордена Ленина В. Черкасова по ударному трудилась в августе, выполняя комплексное задание по перевозке грунта из котлована под выхлопную трубу химического завода. По плану предусматривалось перевезти 42,5 тысячи кубометров. Участвуя в предоктябрьской общегородской вахте, черкасовцы на три смены раньше справились с заданием, перевыполнив его на 7,6 тысячи кубометров.

За выполнение месячного плана грузоперевозок и досрочную реализацию комплексного задания администрация и стройком авторайона представили всех 16 членов бригады на премирование.

За активное содействие в работе коллективу В. Черкасова на премирование также выдвинуты автослесарь Г. Конаков и главный инженер АТК-2 Н. Царев.

Л. ИСАНИН,
начальник авторайона.
Н. КУЗНЕЦОВ,
председатель стройкома.

ПРЕВЗОШЛИ НАМЕЧЕННОЕ

Повышенный встречный план принимала на август бригада М. Меренковой из отделочного участка Промстроя. Дружный коллектив обязался оштукатурить за месяц 1400 квадратных метров, выполнить масляной окраски — 1550 квадратных метров, покраски металлоконструкций — 2600 квадратных метров и клеевой окраски — 650 квадратных метров.

Работая по аккордно-премиальному наряду, отделочники превыполнили намеченные рубежи по окраске на 83 квадратных метра. Качество отделки — хорошее. Перевыполнено по отношению к встречному плану зада-

ние по выработке. В среднем по бригаде она предусматривалась на месяц в размере 476 рублей. Фактически же составила 499 рублей, или на 104,8 процента.

Высокими показателями ознаменовала август и бригада Н. Вололазского из СУ-3. Ей поручен монтаж сборного железобетона, металлоконструкций и арматуры на траншейном складе, цехе известкового молока и станции нейтрализации. Взяв свои возможности, 17 монтажников приняли встречный план: смонтировать 280 кубометров сборного железобетона, 45 тонн металлоконструкций и арматуры.

Бригаде был вручен аккордно-премиальный наряд. Четко организовав труд в две смены, коллектив сделал больше, чем намечал. На его лицевом счете в августе 325 кубометров сборного железобетона, 46,5 тонны металлоконструкций и арматуры, или соответственно на 116 и 103 процента.

Высокими результатами характеризуется выработка в физических объемах на одного рабочего. На монтаже сборного железобетона, металлоконструкций и арматуры она достигла 19,1 кубометра и 2,74 тонны вместо 16,4 кубометра и 2,68 тонны, принятых по встречному плану.

Многие коллективы Всесоюзной ударной комсомольской претендовали на премирование по августовским итогам. Но это заслуженное поощрение завоевали у нас только бригады М. Меренковой и Н. Вололазского, с чем мы их от всего сердца поздравляем.

Е. КУРЛЯДСКИЙ,
начальник Промстроя.
Л. ВИН,
председатель стройкома.

Как боевую программу действий воспринял коллектив Химстроя постановление собрания партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя о передислокации на стройплощадку химического завода дополнительных сил из нашего специализированного управления и других подразделений.

Уместно отметить, что перебазировка была осуществлена оперативно, и труженики Химстроя, не теряя драгоценного времени, приступили к строительству порученных им объектов.

Августовским планом в целом специализированному управлению предписывалось освоить на Всесоюзной ударной комсомольской 300 тысяч рублей. По инициативе передовых бригад, подержанной партийной, профсоюзной организациями и администрацией, коллектив Химстроя взял повышенный план: выполнить строительно-монтажных работ на «заводе плодородия» на 50 тысяч рублей больше.

Достижению столь высокой цели были посвящены специальное заседание парткома Химстроя и совещание бригадиров совместно с инженерно-техническими работниками.

Следуя коллективному совету, который держал наш актив, были разработаны конкретные мероприятия по общей мобилизации сил и средств в интересах выполнения повышенного встречного плана. Все отдавали себе отчет, что с первых дней работы на новых объектах необходимо широко развернуть социалистическое соревнование под девизом — быстрее, лучше, с меньшими затратами.

Три подразделения и двадцать три бригады Химстроя приняли встречные планы на август. Они

подкреплялись аккордно-премиальными нарядами. До каждого коллектива были доведены условия, при выполнении которых он приобретал право на получение премии.

Быстро освоив новый «плацдарм», посланцы Химстроя настойчиво наращивали темпы. С поступлением сборного железобетона, каркасов и арматуры с промбазы широким фронтом развернулись работы по нулевому циклу.

Все вместе взятое позволило нашему коллективу сдержать слово, данное руководству Саратовгэсстроя, и освоить на объектах химического завода в августе 350 тысяч рублей.

Число бригад, включившихся в соревнование за выполнение встречного плана, как уже упоминалось, превысило два десятка. Но только два коллектива: И. Карпова и В. Акельева из СУ-6 и СУ-7 вышли победителями.

Первый на сооружении установки упарки сточных вод уложил в августе 302 кубометра монолитного бетона вместо 255 кубометров по встречному плану. Да плюс к тому же разработал вручную 68 кубометров грунта и сделал 140 квадратных метров шебоночного основания с проливкой битумом, что в задании не предусматривалось.

Какова же в бригаде И. Карпова производительность труда? Сошлемся хотя бы на показатель по укладке монолитного бетона из расчета на одного рабочего. По встречному плану он устанавливался в объеме 19,6 кубометра. А фактически выполнялось по 23 кубометра. На каждого из 13 плотников-бетонщиков планировалось выработать в суммарном выражении 943 рубля. В действительности же выработка составила по 1166 рублей.

Как известно, молочнотоварная ферма в Быковом Отроге возводится по титулу химического завода. Объект важный, пусковой. Это хорошо сознавала бригада В. Акельева, принимая напряженный августовский план. Вместе с вожаком в коллективе 6 монтажников. Тут каждый на счету. Здорово не размахнешься. Однако помогла поточная технология монтажа сборного железобетона и установки двухстворчатых ворот, пути ускорения которого нашли совместно. И если по сборному железобетону и металлоконструкциям уложились в 100 кубометров и пять тонн, обусловленные встречным планом, то на установке двухстворчатых ворот вместо 62 квадратных метров сделали 115 квадратных метров.

Коллектив В. Акельева на монтаже сборного железобетона и установке двухстворчатых ворот в пересчете на человека-день добился высокой производительности труда: по 1,12 кубометра, 1,29 квадратных метра при плане 1,04 кубометра и 0,64 квадратных метра.

Химстроевцы сердечно поздравляют оба отличившихся коллектива, всех специалистов, содействовавших перевыполнению встречного плана, и желают им новых успехов в работе и счастья в личной жизни.

В. КУЛАЕВ,
начальник Химстроя.
Л. СОЛОМЫКИНА,
председатель стройкома.
С. ПЛОТНИКОВ,
начальник отдела труда и заработной платы.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07.

Заказ 286.

Тематика бесед политинформаторов и агитаторов на октябрь

По внутриполитическим вопросам

Подвиг героев бессмертен. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнев на торжествах в Новороссийске. Центральные газеты за 8 сентября текущего года.

Творцы и хозяева новой жизни (к 50-летию образования Молдавской ССР, Туркменской ССР и Узбекской ССР). «Агитатор» № 17, 18, 1974 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1974 год.

Выполняя ленинский завет (ко Дню учителя). «Агитатор» № 17, 1974 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1974 год.

Итоги хозяйственной деятельности подразделений за 9 месяцев текущего года (местный материал).

Вклад советской деревни в развитие экономики страны (ко Всесоюзному дню работников сельского хозяйства). «Политическое самообразование» № 8, 1974 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1974 год. «Агитатор» № 18,

1974 год. Местный материал. **Рожденные в огне** (ко Дню рождения ленинского комсомола). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1974 год. Местный материал (выступление первого секретаря горкома ВЛКСМ тов. Телятников на страницах газеты «Огни коммунизма» о Балаковской комсомольской организации).

По экономическим вопросам

Итоги хозяйственной деятельности подразделений за 9 месяцев текущего года. Местный материал.

Вклад советской деревни в развитие экономики страны. «Политическое самообразование» № 8, 1974 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1974 год. «Агитатор» № 18, 1974 год. «Экономическая газета» № 37, 1974 год. Местный материал из газет.

Чувство нового — драгоценное качество строителя коммунизма. «Политическое самообразование» № 8, 1974 год. Местный материал.

Творцы и хозяева новой жизни (к 50-летию образования Молдавской ССР, Туркменской ССР и Узбекской ССР). «Агитатор» № 17, 18, 1974 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1974 год. Материалы из газет.

По вопросам международной жизни

Фашистскую хунту Чили судит весь мир. «За рубежом» № 37, 1974 год. Газетный материал.

Экономические отношения СССР и ФРГ. «Международная жизнь» № 9, 1974 год. Газетный материал.

25 лет ГДР. «Правда» за 10 ноября 1972 года. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1974 год.

Внешние империалистические противоречия на современном этапе (Кипр, Греция). «Международная жизнь» № 8, 1974 год. Газетный материал.

Кабинет политического просвещения парткома Саратовгэсстроя.